

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M.T.I. BELFOLDI HÍRLEK

B 1. kiadás 1951. július 1. 7 óra -- perc

Szovjet munkamódszerek alkalmazásával harcolnak a DIMÁVAG gépgyárban az Alkotmány ünnep tiszteletére vállalt kötelezettség teljesítéséért

i Ga/Dr/HK BS Ni

A DIMÁVAG Gépgyárban 1951. elején alakult meg a Kuznyecov szerszántakarékossági csucsbrigád. A csucsbrigád irányítása alatt ma már tizenöt szerszántakarékossági brigád működik a gyár különböző műhelyeiben.

A csucsbrigád célul tűzte ki, hogy ez évben egymillió ötszázezer forint értékű szerszámanyagot takarít meg. Vállalásából eddig egymillió százhatvan ezer forintot teljesített.

A Kuznyecov-brigád tagjai közül különösen kiváló teljesítményt ért el Lugosi Ede sztahanovista karusszelesz tergályos. Eddigi megtakarítása százhuszezer forint. A megmunkálóban Arróczy József több mint százezer forint értékű megtakarítást ért el esztergákésekben és megmunkáló szerszámokban.

A Kuznyecov brigád eredményei láttán a Nazarova-mozgalom is bevezették. Kétszázhusz dolgozó részvételével indult meg a Nazarova-mozgalom. Ezt a számot a felvilágosító munka fokozásával augusztus 20-ig 440 /négy száznegyven/-re emelik.

A vasszerkezeti üzemben a brigádok eredményesen harcolnak a vállalások teljesítéséért. Szabó József brigádjának tagjai lemegegyengető munkát végeznek. Májusban 240 /kettő száznegyven/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak, augusztus 20-ra teljesítményük husz százalékos emelését vállalták. A munka megszervezésével, az anyag biztosításával több napon keresztül 350 /három százötven/ százalékos kiváló teljesítményt értek el. Jó munkájukkal elnyerték a "Műhely legjobb brigádja" versenyzászlót.

A megmunkáló műhelyben Misita Károly fogaskerék esztergályozásán dolgozik. Májusban 172 /egyszázhatvenkettő/ százalékos átlagteljesítményt ért el és teljesen selejmentes munkát végzett. A jó munkaszervezéssel, a kések helyes kösztrülésével, a fordulatszám emelésével sikerült teljesítményét 250 /kettő százötven/ százalékra emelni.

Ugyancsak a megmunkálóban dolgozik Lengyel Mihály, aki zárógyűrűk korongvésését végzi. Munkájában újítást vezetett be, az eddigi egy gyűrű helyett, most egyszerre négy gyűrűt fog fel. Ezzel teljesítményét kettő száz százalékos fölé emelte.

A süllyesztékes kovácsműhelyben a tiz főnyi Bázsonyi-brigád vagon tengely-kovácsolást végez. Jó munkaszervezéssel érte, hogy az eddigi 27 /huszonhét/ darab vagon tengely helyett harminc darabot kovácsol ki egy műszak alatt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. július 1.

7 óra 05 perc

A Békés-megyei békebizottságok az aratás és cséplés gyors elvégzésére mozgósítanak

i Vid Ky/Vi/HK Mi Ni

Az orosházi békebizottságok tíz nap alatt ötven kisgyűlésen ismertették az aratás és cséplés gyors befejezésének előnyeit. A kisgyűléseken 23 huszonhárom/ arató-brigádot szerveztek, a városi tanács békebizottsága pedig tizet. Ezek szombaton és vasárnap már segítenek a tzscs-knek, sőt a szabók, és fodrások kisipari szövetkezete, valamint a vendéglátó vállalat dolgozói is alakítottak két-két aratóbrigád, hogy az elmaradt csoportoknak segíthessenek.

A szentetornyai és tatársánci békebizottság dolgozó parasztjai maguk mutatnak példát az aratásban. Az "Uj Elet" csoport békebizottsága az egyéni parasztokkal együtt éjjeli őrseget szervezett, hogy az ellenség esetleges kártevését meg tudják akadályozni. A békebizottságok mindezen kívül az ifjusági szervek bevonásával összekötő és felderítő brigádokat alakítanak. Ezek kerékpárral járják be a rájuk bízott területet és ahol elmaradást találnak, jelentik a békebizottságnak, a bizottság pedig az előremegszervezett arató-brigádokkal együtt az elmaradók segítségére siet. /MTI/

- - -

Uj székházba költözött a MASZOVLET

i Ta/Jné/HK NL Ni KÖM

A MASZOVLET központja a Dorottya-utcából a közeli Vörösmarty-tér 5.szám alá költözött. Az új székházban sokkal nagyobb, tágasabb, kényelmesebb helyiség áll a repülőtérre induló autóbuszra várakozó utasok és az árukat feladók rendelkezésére. Tágasabb világosabb irodahelyiségeket kaptak a dolgozók is. Az új székházban kulturtermet is létesítettek.

Megváltoztak a központ telefonszámai is. Az igazgatóság a 183-830 /száznolcvanhárom-nyolcszázharminc/ / belföldi jegyeladás 183-837 /száznolcvanhárom-nyolcszázharminché/, külföldi jegyeladás 184-649 /száznolcvannégy-hatszáznegyvenkilenc/, áruküldemények felvétele és kiadása 183-836 /száznolcvanhárom-nyolcszázharminché/. /MTI/ /számon hívható,

- - -

✓

MTI BELFÖLDI HIREI

B 3. kiadás

1951. július 1.

7 óra 10 perc

Csaknem huszezer dolgozó indult üdülésre vasárnap IBUSZ hétvégi vonatokkal

i Ta/Vi/Mk IBUSZ NL Ni

Vasárnap reggel a dolgozók ezrei keresték fel a fővárosi és vidéki pályaudvarokat, hogy egy nap pihenésre, üdülésre utazzanak el a hétvégi IBUSZ vonatokkal. Most is összesen csaknem huszezer dolgozó indult el üdülésre és ebből csaknem tízháromezren a Balaton partjait keresték fel. Budapestről két különvonat indult háromezer dolgozóval Siófokra, ugyancsak két különvonat vitte a tatabányai dolgozókat - mintegy 2.800-at - Siófokra.

Ezer dolgozó kereste fel a fővárosból a festői szépségű Tatatóváros-kertet, másfélezren utaztak Zebegénybe és hatszázan látogatták meg Visegrádot. A Velencei-tó mellé, Agárdra induló különvonatot 740-en vették igénybe.

Pestkörnyékről is indultak különvonatok. Pestszentlőrincről Nógrádverőcére utazott 1250 dolgozó, 800 budafoki pedig Balatonalmádiba utazott egy nap üdülésre.

Győrben hatszázan jelentkeztek a keszthelyi utra, Miskolcra és Nyíregyházára pedig 1800-an utaztak Hajduszentbózlóra. /MTI/

Szabad Föld vasárnapokon tanultakat a gyakorlatban is megvalósítják

i Vid Ró/Mk Mi Ni

Borsod megyében a Szabad Föld Vasárnapok hallgatóinak száma az utóbbi időben közel 20 százalékkal emelkedett.

Az előadásokat különösen sokan látogatják a tokaji, a szerencsi és a mezőcsáti járások községeiben, ahol átlag 200 dolgozó paraszt tanul az elhangzottakból. Lelkes hozzászólásokkal egészítik ki az előadássorozatokat és igyekeznek tanultakat a mindennapi munkában hasznosítani.

Az előadásokat követő kulturális programban nagy népszerűségnek örvendenek a csasztuskák. A szerencsi kultúrcsoport a falu tojásbegyűjtéséről énekelt csasztuskát. Tóth Béláné, aki a tojásbegyűjtésben elmaradt, a csasztuska hallatára három nap alatt egész évi tojásbeadási kötelezettségét száz százalékgig teljesítette. /MTI/

debreceni járásban 20, a biharkeresztesiben 12 DISZ aratóbrigádot szerveztek

i Vid Kő/Mk Mi Ni

Debrecen,

Az aratási és cséplési munkából Hajdu-Bihar megye DISZ fiataljai is becsülettel akarják kivenni részüket. A megye igen sok községeiben megalakították a DISZ fiatalok aratóbrigádokat.

/folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. július 1.

7 óra 15 perc

/A debreceni járásban 20...folyt./ i Vid Kő/Mk M1 N1

A békéscsaba járásban 12 aratóbrigádot szerveztek, ezenkívül 13 békéscsaba alakítottak a fiatalokból, a derecskei járás területén 120 DISZ-fiatal jelentkezett az arató-brigádokba. A debreceni járásban 20 önkéntes DISZ-aratóbrigád alakult. A megyében eddig már 280 úttörő kalászgépjártó brigád alakult. /MTI/

Vidéki könnyűipari üzemek lendületes versenye az Alkotmány ünnepe tiszteletére

ő Vid Li/Jné/Mk Kné N1

A Békéscsaba Pamutszövő
dolgozói a többgépes rendszer kiszélesítésével harcolnak tervelőirányzatuk teljesítéséért. A sima-szövődében 66 szövő 5-6 gópról 8-lo gép kezelésére tértek át. Az automata-szövő dolgozói valamennyien 24 gép kezelését vállalták. A műszakiak két csévlőgép felújításával és sztahanovista iszola felállításával segítik a dolgozókat felajánlásaik teljesítéséhez.

A Szegedi Kenderfonógyár
dolgozói több mint 200 ezer forint értékű exportáru termelését vállalták terven felül Alkotmányunk tiszteletére. A vállalat teljesítése érdekében Bérczi István sztahanovista gyártásvezető fokozott segítséget nyújt a dolgozóknak. Az azonos fonalakat gyártó gépeket csoportosította, hogy biztosítsa a többgépes rendszer kiszélesedését.

A gépek csoportosítása előtt a művezetőkkel közösen megállapította, melyik gép milyen vastagságú fonal gyártására a legalkalmasabb. Ezzel is elősegítette a gépek kapacitásának legjobb kihasználását.

A Szegedi Textilkombinátban
egy hónap alatt 13.4 százalékkal csökkent a száz százalékon alul teljesítők száma. A teljesítmények továbbfokozása érdekében a gyár 25 fonónoje és 6 műszaki dolgozója versenyre hívta ki a Győri és Pápai Fonoda dolgozóit. A versenyeredményeket tiznaponként cserélik ki. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. július 1.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Hm K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én,
vasárnap délben 12 órakor:

Lassu felmelegedés

A szárazföldünket elárasztó hűvös oceáni levegő
Nyugat- és Középeurópa felett nyugat felé jutott és lassu felmelegés-
nek indul, míg Keleteurópa csak most kerül a hatása alá és időjárása
csapadékosra fordul.

Hazánkban szombaton alig egy-két helyen hullott
jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben általában 21-
25 fokig emelkedett, ma hajnalra az éjszaka folyamán 10-15 fokig hült
le.

Buda pesten szombaton a hőmérséklet napi közép-
értéke 1.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-
rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Buda pesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet
22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhő-
zet, néhány helyen kisebb záporosó lehet, mérsékelt időnként megélén-
külő északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország terü-
letére: reggel 11-14, délben 22-25 fok között. /MTI/

5

B 6. kiadás

1951. július 1.

14 óra 05 perc

Gyermekvédelmi konferencia - A szülők, nevelők, orvosok, művészek tanácskozása a gyermekekről

FT/Dr M. FT

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség berlini tanácsulása elhatározta, hogy még ez évben megrendezik Bécsben a gyermekek helyzetével foglalkozó nemzetközi konferenciát. Ennek előkészítésére minden országban a szülők, nevelők, orvosok, művészek tanácskozásra gyűlnek össze, hogy megbeszéljék a gyermekek nevelésének, védelmének legfontosabb problémáit. A berlini tanácsülés határozata alapján ült össze a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége rendezésében vasárnap délelőtt a fővárosban a magyar gyermekvédelmi konferencia. Az értekezleten az MNDSZ küldöttei mellett részt vettek a pedagógusok, az orvosok, tudósok, művészek, írók képviselői is. Ott volt a gyermekkonferencián Szabó Piroska, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Parvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Jóboru Magda a közoktatásügyi miniszter első helyettese, Vass Istvánné, az MNDSZ főtítkára, dr. Beér János a belügyminiszterium főosztályvezetője, egyetemi tanár, Kónya Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetsége Főtítkára, Somlay Artúr, a Magyar Népköztársaság kétszeres Kossuth-díjas kiváló művésze, Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző, Kisfaludy Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrász, Palló Imre a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjjal kitüntetett kiváló művésze, valamint kulturális életünk számos más képviselője. Eljötték az értekezletre a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőitében Magyarországra érkezett Maria Bernettic, a triezsi nőszövetség vezetője, Candelaria Rodriguez, a Kua-i Demokratikus Nőszövetség képviselője, a Koreában járt vizsgálóbizottság tagja és Huan-Cen asszony a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének felelőse. A konferenciát Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára nyitotta meg, majd Vass Istvánné, az MNDSZ főtítkára tartotta meg referátumát.

- Szeptember 18-23-ig ül össze Bécsben a Nemzetközi Gyermekvédelmi Konferencia, amely a békéért folyó harc jegyében tárgyalja meg a világ gyermekeinek helyzetét - kezdte beszédét. - A világ asszonyai nagy lelkesedéssel készülnek erre a tanácskozásra, amelyet nemzeti konferenciák előznek meg.

- Az uralom Magyarországon intézményes gyermekvédelem kezdődik. Erről pedig a munkanélküliség, a nyomor és a kizsákmányolás körülményei között nem lehetett szó. A Horthy-fasizmus költségvetésében népegészségügyi és gyermekvédelmi célokra feltüntetett összegek: - vádiratok a tökéletes társadalom önzése, népvészto politikája ellen.

R.

1951. július 1.

14 óra 10 perc

7. kiadás

Gyermekvédelmi konferencia....1.folyt./ t FT Dr/Mk FT K

Orthy Magyarországon tízezer számra haltak meg évente az életre alkalmatlan gyermekek életük első évének betöltése előtt, mert anyjuk nem tudta táplálni őket. Anyának lenni, új életet hordozni akkor nem öröm és boldogság, hanem rettegés és félelem, a nyomoruság és a szenvedés és betetőzése volt. A dolgozó anyák százezerei a vajadás pillanatáig dolgoztak a gépek mellett, mezőn, vagy egészségtelen tömeglakásokban, orvosai segítség nélkül, lehetetlen rossz körülmények között hozták világra gyermekeiket, ami megszámlálhatatlan csecsemő és anya életébe került. Az uralom "egyke" divatában lenézett, megvetett volt az az anya, aki sok gyermeknek adott életet. Ezer és tízezer anya volt képtelen lemondani gyermekét, hogy éhbőrért dolgozhasson. Sok ezer volt azoknak az anyáknak a száma, akik kilátástalan életkörülmények között nem voltak képesek gyermekeiket felnevelni és menhelybe adták őket, hogy az éhhaláltól megmentsék. A leány-anyák gyermekükkel együtt a társadalom kivetettjei, megbélyegzettjei voltak. A munkás és paraszt szülők gyermeke számára az iskola, a magasabb képzettség szinte elérhetetlen volt.

- Ebből a sivár reménytelenségből a dicső Szovjet Hadsereg szabadította meg az anyákat, a gyermekeket, a magyar népet. A mi szabadságunk számtalan szovjet ifjú életébe és a szovjet édesanyák tenger-könyvébe került. A szovjet nép segít bennünket új életünk megteremtésében, hősi példájuk erőt ad nehézségeink legyőzésében, küzdelmeinek tapasztalatait, eredményeit, mint szülő gyermeküknek, átadja nekünk. Egész életünkben, építő munkánkban az anyákról és a gyermekekről való gondoskodásban, ifjuságunk nevelésében is a nagy szovjet nép példáját követjük. A Szovjetunióban hozták létre a világ legfejlettebb anya- és gyermekvédelmi rendszerét. A bölcsödékben és napköziotthonokban több mint kétmillió gyermeket helyeztek el. A Szovjetunióban nincsenek árvák, mert róluk az egész szovjet nép gondoskodik. A szovjet ember szívébe zárja a gyermeket. A gyermekek számára újságokat, folyóiratokat, szépirodalmi és népszerű tudományos könyveket adnak ki. A szovjet pedagógusok és szülők a szovjet állam támogatásával magaserkölcsű embereket nevelnek a szovjet hazának. A nagy Bolsevik Párt és a Komszomol kifejleszti a szovjet gyermekekben hazájuk és Lenin, Sztálin Pártja iránti végtelen szeretetet, a munka megbecsülését, a barátság és kölcsönös elvtársi segítség érzését.

- Felszabadulásunk, Pártunk harca, Rákosi elvtárs bölcs vezetése, népünk odaadó munkája tette lehetővé, hogy a mi hazánkban is ma már a gyermekek, az anyák soha nem élvezett jólétben, megbecsülésben éljenek. Népi demokráciánk segíti a dolgozó nőket, hogy az anyaság és a termelőmunka kettős feladatát el tudják végezni. Anya- és csecsemővédelmi intézetek, szülőotthonok és kórházi szülőosztályok széles hálójata áll az anyák rendelkezésére. Népköztársaságunk a gyermek- és anyavédelmet egyik legfontosabb állami feladatának tekinti. /folyt.köv./

/Gyermekvédelmi konferencia...2.folyt./ t FT/Dr/Mk FT K

Vass Istvánné a továbbiakban beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket az anya- és gyermekvédelem terén a felszabadulástól óta elértünk s hangsúlyozta, hogy csak a szocialista és a szocializmust építő országok fordíthatnak ily nagy gondot arra, hogy a nők értékük teljes tudatában dolgozzanak, derűs és tartalmas családi életet éljenek. Rákosi elvtárs kézenfogva vezeti a magyar ifjúságot a tanulás, a művelődés útján - mondotta, majd beszélt arról, hogy a magyar ifjúság előtt megnyílt a tanulás, a művelődés lehetősége, majd a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a DISZ Úttörő Mozgalmának nevelő munkájáról szölt.

- Míg a mi hazánk, a nagy Szovjetunió példáját követve az ifjúság, a jövő emberiség életének szebbé, jobbá tételére törekszik minden erejével, addig az imperialista és gyarmati országokban szomorú és kilátástalan a gyermekek, az ifjúság helyzete. Vass Istvánné ezután a többi között elmondotta, hogy Görögországban és Jugoszláviában a gyermekek tízezrei pusztulnak el koncentrációs táborokban. Az Amerikai Egyesült Államokban a költségvetésnek csak töredéke jut gyermekvédelmi és közoktatási célokra. A nőgyermek halálozási arányszáma tízszerese a fehér-gyermekének. Az USA-ban hatmillió gyermek nem jár iskolába, ugyanakkor militarizálják a közoktatást is. Új "abc"-t vezetnek be az amerikai iskolában, amelynek alapján a gyermekek azt úgy fogják megtanulni, hogy "A - atom, B - bomba". Nem lehet csodálkozni tehát azon, hogy az amerikai gyermekek olyan országban szeretnének élni, amelynek nincs ege, mert oda nem jutnak el a bombázók.

- Az imperialisták és a régi világ ittmaradt sörpöke azt akarják - ahogyan azt az elmúlt héten a Grösz-per megmutatta - hogy a mi gyermekeink is börtönökben pusztuljanak, hogy elfelejtsék, mi a nyaralás, azt akarják, hogy ismét vasvillák nyársalják fel a papi nagybirtokon a fürödni akaró gyermekeket. Azt akarják, hogy újra pusztítson nálunk az ezernyi fajta népbetegség, hogy ismét szapora legyen a csecsemőhalál, azt akarják, hogy új iskoláinkat, kórházainkat, felépített lakóházainkat bombák rombolják a földig.

- Akarhatja-e ezt egyetlen gyermekét szerető, becsületes ember? Nem! E mellett kell, hogy hitet tegyen mai tanácskozásunk is. Nekünk szülőknek, ifjainak, nevelőknek, orvosoknak, írónak, művészeknek és tudósoknak látnunk kell feladatainkat a békéért folyó harcban. Mindannyiunknak a magunk területén mindent meg kell tennünk ötéves tervünk, a béke tervének teljesítéséért. A magyar nőknek első sorban a termelés frontján kell szüdeniük gyermekük boldog jövőjéért. A magyar szülőknek gondos nevelőmunkával el kell érniük, hogy új embereket formáljunk, új embereket neveljünk a Pártnak, a hazának. Olyan ifjakat neveljünk, akik bátrak, lelkesek, büszkék és öntudatosak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 1.

14 óra 15 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...3.folyt./ t FT/Dr/Mk FT K

Igazi hazafiakat, a Szovjetuniót, a Pártot, a munkát szerető, kötelességtudó, szüleit megbecsülő gyermekeket kell nevelnünk, olyanokat, akik képesek folytatni a szüleik által megkezdett nagy munkát, a szocializmus építését.

- Megvédeni az ifju nemzedéket annyi, mint megmenteni a jövő emberiségét. Ahhoz, hogy megőrizhessük az örömteli és boldog gyermekkort, kiméletlenül le kell lepleznünk a háborús gyújtogatásokat és a Szovjetunió vezetésével minden erőnkel küzdeni kell a bűkört, mert felölősek vagyunk valamennyi gyermekért, fehérékért és feketékért egyaránt - fejezte be nagy tapsal és lelkesedéssel fogadott referátumát Vass Istvánné.

/folyt.köv./

Ujabb többszáz diákfiatal utazott rohammunkára Dunapentelére

t HA/Hm/Mk K

Vasárnap reggel ismét fiatalok vidám zajától volt hangos a Keleti pályaudvar. Többszáz budapesti diákfiatal utazott Dunapentelére, hogy egész évi jó tanulása után két keze munkájával is kivegye részét országépítésünkből.

A Duna Vasmű, az ifjuság városa, építésében két hétig részvevő fiukat és lányokat a DISZ budapesti bizottsága nevében Boros Éva bucsuztatta.

- Amikor ti a budapesti diákfiatalok küldöttei, lementek Dunapentelére - mondotta - veletek dobog az egész magyar ifjuság szíve. Példamutató munkáttal, ifju lendülettel, fegyelmezett magatartásokkal bizonyítsátok be, hogy az egész magyar ifjuság becsületbeli ügyének és szent kötelességének tartja a Vasmű és a szocialista város felépítését.

Felszóalt a rögtönzött ünnepségen Labat János, annak a Ságvári sztahanovista ifjusági brigádnak a vezetője, amely a pentelei rohammunkások vonatát továbbítja. Hangsúlyozta, hogy az ifjumunkások és a diákfiatalok szoros egysége, amely Dunapentele közös építésében is megnyilvánul, biztosítja a DISZ további jó munkájának.

Utoljára az uttörők üdvözölték a nagyszerű munkára induló karátaikat.

Az üdvözlésekre Varsányi Endre, a Műszaki Egyetem gépész-kari hallgatója válaszolt, társai nevében ígéretet tett, hogy eredményes munkájukkal növelni fogják az ifjusági szövetség hírnevét.

A nagy Sztálin és Rákosi Mátyás ültetésével, a DIVSZ induló hangjai mellett gördült ki a pályaudvarról a száz és száz boldog, tette kősa diákfiu és diáklány vonata - a Vasműhöz. /MTI/

/Gyermekvédelmi konferencia...4. folyt./ D/Dr M_k FT K

Ezután Szabó Piroska átnyújtotta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott Anyasági Erdemérmet hat sokgyermekes anyának: Antal Györgyné mecsekszabolcsi bányász-asszonynak, akinek 14 élő gyermeke van, Hajdu Istvánnénak és Sebők Józsefnének, akinek 11 - 11, valamint Fülöp Eleknének, Kövér Györgynének és Kovács Józsefnének, akiknek 10-10 élő gyermekük van.

A kitüntetettek nevében Antal Györgyné mondott köszönetet. - A mai napon még sokkal jobban érezzük azt, hogy országunkban, amely már a dolgozók édes hazája, a legfőbb érték az ember, a legdrágább kincs a gyermek. Forró szeretettel fordulunk Rákosi elvtárs felé, akinek ezt köszönhetjük. Igérjük, hogy megváltozott, szép, boldog életünkért, a gyermekeink előtt álló hatalmas lehetőségekért úgy bizonyítjuk be hálánkat, hogy gyermekeinket a munka szeretetére és a béke öntudatos harcosaivá neveljük.

Ezután Beér János, belügyminisztériumi főosztályvezető, egyetemi tanár szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a szocializmust építő magyar népi demokráciában központi, állami kérdés, az egyik legfontosabb állami feladat a gyermekekkel való foglalkozás. A gyermekvédelmi szolgálat állami munka döntő területe a helyi tanácsok munkája. Ezt a munkát a tanácsok akkor tudják jól elvégezni, ha minél szélesebb tömegeket kapcsolnak be ezzel kapcsolatos mindennapi munkájukba. Különösen ezen a területen, a gyermekekkel való foglalkozás területén, van hatalmas jelentősége annak, hogy a tanácsok állami munkája társadalmi jellegűvé nőjön. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy ezen a téren már vannak jó eredmények, különösen ott, ahol a tanácsok állandó bizottságai és albizottságai jól működnek. Így több budapesti kerületben a szociálpolitikai állandó bizottságok megalakították már albizottságaikat a gyermekvédelem érdekében és kiépítették a gyámnyarrendszert. Ezek a gyámnyarok felkeresik az elhagyott gyermekeket, árvaakat, de felkeresik a szülőknél lévő gyermekeket is és ellenőrzik, hogyan bántak legféléstetebb kincsünkkel, a gyermekkel.

- Vannak azonban még hibák, fogyatékoságok is, a tanácsok még nem mindenütt éltek a rendelkezésre álló lehetőségekkel. ezen a területen, az állandó bizottságok, albizottságok nem működnek mindenütt megfelelően. Vannak még tanácsok, amelyek a gyermekvédelmi munka jelentőségét nem ismerték fel és még mindig bürokratikus, mechanikusan kezelik ezt a kérdést. Így például több vidéki tanács nem fordított kellő gondot a nyári napközitthonok létesítésére, vagy pedig elkésve fogott hozzá ehhez a munkához, holott ennek igen nagy jelentősége van éppen most az aratás, a nyári mezőgazdasági munkák idején.

Hangsúlyozta végül Beér János, hogy tanácsainknak többet kell meríteniük ezen a területen is a Szovjetunió tapasztalataiból és tömegmértetűvé kell szélesíteniük a tanácsok gyermekvédelmi munkáját. Biztos vagyok abban - mondotta végül - hogy tanácsaink dolgozói

// /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. július 1.

16 óra 45 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...5. folvt./ D/Dr/Mk FT K

felfigyelnek erre a mai konferenciára s eredményeit hasznosítva, még jobban végzik munkájukat, biztosítva azt, hogy minden egyes tanács szilárd bázisa lesz a szocialista gyermekvédelemnek, gyermeknevelésnek.

Ezután Dicső Borbála, a Sallai Imre Állami Szakérettségis Kollégium hallgatója lépett a mikrofon elé. Beszéde elején a saját életéből vett példákon keresztül mutatta meg, milyen keserves volt a fiatalság élete az elmúlt rendszerben. Gyermekkorában alig várta, hogy vége legyen az iskolának és vizet mehessen árulni, hogy ezzel is hozzájárulhasson a létfenntartáshoz. Tüzelőjük még a főzőshez sem volt elegendő s tél idején reggelenként annyira hideg volt a szobájuk, hogy inkább az ágyban maradtak. A felszabadulás után lényegesen megváltozott a helyzet. Nővére, az egyik állami gazdaság helyettes igazgatója lett, neki pedig teljesült régi álma: tovább tanulhat. Jelenleg a Sallai Imre kollégiumban készül a szakérettségire. A kollégiumban minden támogatást megkapnak ahhoz, hogy jó szakembereké váljanak. "Küzdenni fogunk azért, hogy Pártunk bizalmát kellően ki tudjuk érdemelni" - mondotta.

Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző hozzászólásában a gyermekek zenei nevelésének kérdésével foglalkozott. Igen sok zenei benyomást raktároz el a gyermek már az iskola előtt - mondotta - s ha ebben tulteng a rossz, ez helytelen irányba tereli egész későbbi fejlődését. Ahol él még a népdal és ennek levegőjében nőnek fel a gyermekek, ott sokkal kisebb a veszély. A népdal - a remekművek tárháza, a jóízű iskolája. Nálunk falun még elevenen él a népdal, s elmondhatjuk, hogy a magyar nép most olyan, soha vissza nem térő történelmi pillanatot él át, amikor még nem hagyta el ősi népkulturáját, mindjárt jót adhatunk a gyermekeknek és így elkerülhető az, hogy a rossz ízlés, az álművészet mocsarába jussanak, amibe a múltban oly sokan belefutottak.

Kodály Zoltán ezután hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a gyermek már az iskola előtt megkapja a helyes irányítást a jó zene felé. Egy-két évtized alatt beláthatatlan utat tehetnénk meg így a zenekultúra gazdagodása felé.

- Amikor mi fiatal zenészek voltunk - folytatta - azt hittük, hogy nincs semmi egyéb dolgunk, mint mesterségünket minél jobban űzni. De csakhamar ráébredtünk, hogy ez nem elég. Hosszu évek megfigyelései azt mutatták, hogy a zenei élet nem fejlődött, a közizlés nem emelkedett. Számos kitűnő zenésznünk volt, de ugyanakkor nem gondoskodtak a tömegek neveléséről. Zeneművészeink nagyrésze a múltban a külföldre kényszerült vándorolni, mert nem kellett művészetük.

/folvt.köv./

B 12.kiadás

1951. július 1.

16 óra 50 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...6.folyt./ D/Dr/Mk FT K

- Bizonyos teoriák azt hirdették, hogy a népdal túlhaladott fejlődési fok, amit el kell hagyni. Még ma is felötlenek itt-ott e teoriák maradványai. A Szovjetunióban harcolnak ezek ellen a helytelen nézetek ellen. Legutóbb Knipper írt egy cikket, amelyben felhívta a zeneszerzők figyelmét arra, hogyha nem fogódnak jobban a népdalba, menthetetlenül kozmopolitizmusba esnek.

- Ezek a népdalt-lebecsülő teoriák a gyermekeket nem háborgatták s az idősebbek még emlékezhetnek arra az elragadtatásra, amellyel a fővárosi proletárgyermekek behatoltak a népdal nekik ismeretlen s mégis oly ismerős világba. Azóta a gyermekek felnőttek s most a legutóbbi kulturversenyek megmutatták, hogy lényegesen közeledtek a népdalhoz. Milyen más lehet ez még, ha kisgyermek koruktól kezdve benne nőnek fel, ha a kisgyermek fogókonytsága és daloló kedve nem hever óvekig parlagon. Ha védőoltást kap a kozmopolitizmus, a zenei selejt mikrobái ellen. Ha nem, mint egy idegen nyelvet kell tanulnia zenei anyanyelvét, hanem benne él zsonge korától fogva. Más, teltebb lesz akkor a magyar dal hangja és más, szilárdabb alapot ad a magyar zene jövőjének s vele a magyar kultúra egyik legfontosabb ágának.

- A gyermek zenei nevelésével foglalkozni tehát nem mellékes, his pedagógiai kérdés, hanem valósággal országépítés. A Szovjetunióban ezt már régen felismerték s az ő példájuk s eredményeik bátorítsanak minket: fogjunk végre két kézzel a dologhoz, hogy a mult sok mulasztását mielőbb helyrehozzuk, - fejezte be beszédét Kócsy Zoltán.

Dr

Dömötör Mihályné, a Rakosi Művek dolgozója elmondotta, hogy náluk a gyárban a bölcsődében 1945-ben hat gyermek volt megnyitáskor és mindössze 30 gyermek számára volt férőhely benne. 1946-ban a bölcsőde újabb 30 férőhellyel bővült és jelenleg 160 gyermek számára van benne hely. Ezenkívül van a gyárban három óvoda 300 férőhellyel és napközitthon ugyancsak 300 férőhellyel. A gyermekek naponta részesülnek szakorvosi vizsgálatban. A bölcsődékben és óvodákban egyaránt biztosítják a kötelező védőoltásokat és a gyár gondoskodik a kiskorú gyermekek üdültetéséről is.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Koreában járt vizsgálóbizottságának tagja, Candelaria Rodriguez ügyvédnő, a Kubai Demokratikus Nőszövetség képviselője beszámolt koreai tapasztalatairól. Elmondotta, hogy az amerikai imperialisták várost város után, községet község után robbolnak le azzal a szándékkal, hogy megtörjék a nép erkölcsi erejét. A nemzetközi egyezmények által tiltott fegyvereket alkalmaznak. Azok a fizikai kínzások - mondotta - amelyeknek a polgári lakosságot alávetik, leirhatatlanok. A betolakodók nemre és korra való tekintet nélkül férfiakat, nőket és gyerekeket bebörtönzik és kínosítják.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13.kiadás

1951. július 1.

16 óra 55 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...7.folyt/ FT/Dr. Mk FT K

- De a koreaiakat soha nem lehet legyőzni: tudják, hogy az igazság az ő oldalukon van és az a hősiesség, amelyet a harcmezőn tanúsítanak, bizonyítja, milyen erkölcsi fölényben vannak az ellenség számbeli többségével szemben. A nők a hátszágban támasztják alá a néphadseregnek a fronton elért sikereit és éjt nappallá téve mindent, ami szükséges, küldenek hadseregüknek, hogy az semmiben se szenvedjen hiányt. Korea hős népében magasan lobog a győzelembe vetett hit és önfeláldozásuk határtalan. A gyermekek is harcolnak, kicsiny kezeikkel dolgoznak földeken és városokban, miután elvégezték leckéjüket az erdőben rögtönzött iskolákban.

- Candelaria Rodriguez beszédét a következő szavakkal fejezte be:

- A békemozgalmat nem lehet/győzni, ha a világ népei egyesülnek a béke védelmében. Nem nyugodhatunk, amíg csak meg nem nyerjük a béke csatáját. Mi tudjuk, hogy a koreai háborúhoz hasonló az imperialisták a világ bármely pontján lángralobbanhatnak, ha a népek meg nem akadályozzák ezt. A béke érdekében a legnagyobb erőfeszítést kell tennünk és ma, most rögtön kell cselekdnünk, mert holnap már talán késő volna.

Ezután a gyermekvédelmi konferencia egészségügyi bizottsága jelentését terjesztették elő. Míg 1938-ban mindössze 209 védőnő működött az országban, addig ma 1225 van. Míg a védőnők évi családlátogatásának száma 1938-ban 400 ezer volt, 1947-ben 775 ezer, addig ma két millió. A bölcsődei férőhelyek száma a múltban 1200 volt, az elmúlt év végén 3.000, ez év májusában 6.000, a felemelt öt éves terv végére pedig 30.000 lesz. Mindez azt mutatja, - állapítja meg a jelentés, - hogy a csecsemővédelmi tevékenység területeken ötszöröse az 1938-as évinek. A jelentés beszámol az anyatej-gyűjtő állomások tevékenységének megsokszorozódásáról is. Míg 1945-ben 4.350, 1949-ben 35 ezer liter anyatej állott a rászoruló csecsemők rendelkezésére, addig 1950-ben már 135.000 liter. A csecsemőhalálozás arányszáma az 1900-as években 23 százalék, 1925-ben 19 százalék volt a csecsemőhalandóság, 1930-ban ez a szám még mindig nem csökkent a 13 százalék alá. 1947-ben azonban már megmutatkozott a népi demokrácia csecsemővédelmének első eredménye, amikor is a halálozási arányszám 11.1 százalék volt és azóta ez a szám állandóan évről-évre, 1950-ben már 8.5 százalékra csökkent. Ez azt jelenti, hogy az elmúlt évben nyolcezerrel több csecsemő maradt életben, mint 1938-ban. A hároméves terv időszakában a kórházi gyermekágyak számát 37.4 százalékkal emelték, míg az öt éves terv végére ez újabb 26 százalékkal emelkedik. A csecsemő- és gyermekvédelem terén elért eredmények - állapítja meg a jelentés - csak kezdeti eredmények.

/folyt.öv./

/Gyermekvédelmi konferencia...8.folyt./ FT/Dr/Mk K

Stugner Rudolfné bányári sztahanovista felszólalása után dr. Fekete Sándor egyetemi tanár az orvos tudománynak a szülés vonalán elért eredményeiről és azokról a lehetőségekről számolt be, amelyek a Népköztársaságban a dolgozó nép rendelkezésére állnak, szülészeti ágyak, bölcsődék, stb. tekintetében.

Papp Ferencné dudari bányászasszony felszólalásában felszólította a konferencia résztvevőit és rajtuk keresztül minden anyát, hogy minden erejükkel harcoljanak a békéért. A magyar asszonyoknak és anyáknak - mondotta - a mult keserves elnyomatása miatt sok mindent kell pótolniuk, hogy gyermekeinket helyesen tudjuk nevelni. Sokat kell tanulnunk példaképeinktől; a szovjet asszonyoktól, a nagy szovjet nevelők munkáiból. A lehetőséget megkaptuk, csak nekünk ezeket a lehetőségeket ki kell használni, ez szent kötelessége minden anyának. Egy percre sem szabad megfélemlenünk Sztálin elvtárs szavairól: "Asszonyaink országunk népességének fele, a munka hatalmas hadseregét képezik, ők hivatottak felnevelni gyermekeinket, az új nemzedéket, mindannyiunk jövőjét".

Dr. Pikler Emy gyermekgyógyász főorvos, a bölcsődék kérdését beszélt. Elmondotta, hogy a multban a mezőgazdasági dolgozók gyermekei részére egyáltalán nem volt bölcsőde. De a meglévő bölcsődék sem segítettek valójában az anyáknak. Ma már Magyarországon - folytatta - a csecsemők, a gyermekek és így a bölcsődék kérdése is az egész nép ügye.

Mária Bernettic a trieszti demokratikus nők üdvözlőt tolmácsolta. Elmondotta, hogy a Triesztet megszállva tartó amerikai, angol imperialisták és a Tito-fasiszták az Olaszországgal kötött békeszerződésben meghatározott katonák számát állandóan emelik és Triesztet egy újabb háboru támaszpontjává igyekeznek tenni.

- Triesztben 22 ezer munkanélküli van. A tuberkulózis megbetegedés és a gyermekhalálozás a legmagasabb, csaknem az egész világon. Az angol-amerikai hatóságok, amelyek a város ügyeit vezetik, 23 százalékkal csökkentették a gyermekvédelemre szánt összeget. Kevés az iskola, mind az olasz, mind a szlovén gyermekek számára. Az iskolákban háborus szellemben nevelik a gyermekeket. Titoék, hogy megnyerjék politikájuknak a trieszti szülőket és hogy a mi demokratikus mozgalmunkat így is gyengítsék, úgynevezett gyermek-nyaraltatást szerveztek, amelynek keretében trieszti gyermekeket vinnének Jugoszláviába. A trieszti dolgozók nagy nyomora ellenére a trieszti anyák nem engedik, hogy gyermekeik Jugoszláviába menjenek, mert tudják, hogy a jugoszláv gyermekek még az övéknél is jobban nélkülöznek és éheznek, mert Tito kiszállítja a mezőgazdasági termékeket az országból, hogy ágyukat vásárolhasson. ✓ /folyt.köv. ./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. július 1.

18 óra 10 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...9.folyt./ FT, Dr/Mk k

Trieszti Demokratikus Nőszövetség tudja, hogy a gyermekvédelem kérdéseit csak békében lehet megoldani. Epp ezért a többi demokratikus szervezettel együtt harcolunk a Béke Világtanács határozatainak végrehajtásáért, a békeegyezmény megkötéséért. Sok sikert kívánunk a magyar népnek, a magyar asszonyoknak közös harcunkban a gyermekekért, a békéért - mondotta, majd beszédét Sztálin és Rákosi Mátyás magyar nyelvére fordította és fejezte be.

Ezután a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének küldött - sége köszöntötte a konferenciát. A küldöttség tagjai virágcsokrokat nyújtottak át az elnökség tagjainak, majd Ullman Miklósné, a Hofherr Traktorgyár tanműhelyének oktatója a következő szavak kíséretében zászlót adott át a konferencia elnökségének:

- Ez a zászló, amit most a dolgozó asszonyok nevében átnyújtunk - mondotta - hogy továbbítsák a Nemzetközi Gyermekvédelmi Konferenciára, jelképezze azt, hogy mi magyar asszonyok egy sorban akarunk haladni mindenkivel, aki a világon a békéért harcol, hogy mi édesanyák, nincs olyan áldozat, amit ne vállalnánk el annak érdekében, hogy megvédjük hazánkat, szabadságunkat, gyermekeink drága életét.

Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese a konferencia közoktatási bizottságának jelentését terjesztette be.

- A béke védelme, a szocializmus építése és gyermekeink, ifjúságunk élete és fejlődése szorosan összefügg egymással. Hogy országunk békéjét hogyan tudjuk a jelenben és a jövőben megvédeni, hogy milyen gyorsan építjük fel a szocializmust, az nagymértékben azon múlik, milyen emberekké neveljük gyermekeinket. Ezért békehar- cunknak, szocialista építésünknek döntő területe a köznevelés, fia- talságunk nevelése, amely mindenekelőtt a nevelők, a szülők és ifjúsági szervezeteink megtisztelő szép feladata. Rákosi elvtárs a DISZ Kongresz- szusán nagy nyomatékkal hívta fel figyelmünket ifjúságunk szocialista nevelésének fontosságára. "Gondoljunk a fiatal magyar népi demokrácia sokat ígérő, zsenye hajására, a pompás, lelkes uttörő mozgalomra s azonnal világos előttünk, hogy miért tekintünk annyi reménnyel és hűszkeséggel a szocializmus építése közben a bennünket felváltó ifju nemzedékre". Ez a pompás ifju nemzedék, elért eredményeink hű őrzője s jövő terveinknek bátor valóra váltója azonban nem nő fel spontán, önmagától. Az iskola végeztével csak akkor állják meg helyüket, ha az iskolában alapos ismereteket szereznek és elsajátítják a marxizmus- leninizmus tudományos világnézetét, amely mindennapi munkájuknak mély értelmet, messzi távlatot és lendületet ad. S mindezen túl a tanulás a gyermek első igazi munkája. Tanulás közben alakul ki benne a munka szépségének, fontosságának és kötelességének felismerése, amely később a szocializmus építésének bármely területén szorgalmas, figyelmeztetett, kezdeményező dolgozóvá, majd a munka hősevé teszi.

/folyt.rov./

- Mindez roppant világosan és egyszerűen hangzik. S mégis vannak nevelők, akik természetes jelenségnek tartják, ha tanulók nyolc-tíz százaléka megbukik, vagy éppen, hogy tovább jut egyik osztályból a másikba. S vannak szülők, akik belenyugodnak, hogy gyermekeik nem túl szorgalmasak, nem tanulnak rendszeresen, de azért nincs velük nagyobb baj, mert eszesek, ügyesek. A mi szocialista építésünk, amelyet sokfelől acsargó ellenség egyre fokozódó támadása közben folytatunk, nem elégedhetik meg olyan emberekkel, akik jól, rosszul elvégzik munkájukat, de képtelenek kitartó, szívós munkára, a hétköznapi hőstetteire és nehéz időkben, nagy küzdelmekben önfeláldozó hősi helytállásra.

- Az iskola, a tanulás nem játék, hanem munka és küzdelem a nehézségek ellen. A mi szocializmust építő társadalmunkban. a tudás, a munka nem öncélú, nem csupán az egyén, hanem egész hazánk javát szolgálja. Nekünk úgy kell nevelnünk gyermekeinket, hogy a közösségért, hazájukért akarjanak és tudjanak dolgozni és megvessenek minden egyéni történetet, az egyén érdekeinek a hazáérdelkei elő helyezését. Gyermekeink, fiatalságunk szeressék forrón hazánkat. Ismerjék és szeressék azocialista építésünk és békeharcunk élenjáró katonáit. Érezzék magukénak hazánk békéje felett örökös fiatal Nép-hadseregünket. Szeressék forrón a mi új életünk formálóját, a Pártot, Rákosi elvtársat. Ismerjék hazánk multját, történelmünknek azokat a nagy hőseit, akik évszázadokon keresztül vezették népünket a szabad élet felé. Ismerjék a Szovjetunió életét, felszabadító szerepét, a béke védelméért folytatott harcát s érezzék mély hálát és szeretetet a szovjet nép és Sztálin elvtárs iránt. Eljen szívükben testvéri szeretet minden nép iránt, aki a békéért, a szabadságért küzd. A nevelők, a család és ifjúsági szervezeteink feladata, hogy ezt az igaz hazafiságot kiformalják gyermekeink, ifjúságunk lelkében. Ifjúságunk csak akkor szeretheti igazán hazáját, ha tudja gyűlölni ellenségeit. A mi gyermekeink érezzék édes testvéreiknek minden becsületes magyar dolgozót, érezzék édes testvéreiknek a felszabadító szovjet népet, de ugyanakkor érezzék esküdt ellenségüknek a Gross Józsefeket, a régi Horthy-tilág elvetemült acsarkodó urait. Érezzék ellenségeiknek a kulákokat. Érezzék esküdt ellenségüknek az imperia- listákat és minden rendű és rangú ügynökeket, Titoókat és a többiöket. Ha az igaz hazafiság szellemében neveljük fiataljainkat, akkor bizakodással tekinthetünk jövőnk felé. Akkor biztosak lehetünk benne, hogy fiataljaink ott lesznek és élen járnak azok között, akik - ahogy Farsas elvtárs mondotta - nemcsak napsütéses időben állnak a nép oldalán, de akkor is, ha veszély fenyegeti hazánkat és minden tudásukkal, erejükkel, agyukkal és szívükkel az első sorokban fognak küzdeni azért, hogy ne essen csorba szeretett népünk becsületén.

V T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. július 1.

19 óra / 5 perc

/Gyermekvédelmi konferencia ...ll.folyt./ FT/Dr/M: K

- Ifjúságunk nevelését, mint szocialista építésünk minden feladatát, csak harcban vihetjük győzelemre. Ellenségeink igyekeznek gátolni ifjúságunk fejlődését is. Megpróbálják elvenni tanulási kedvét, lebeszólni a továbbtanulásról, megpróbálják gondolkodását megmérgezni mindenféle imperialista mótellyel, sőtét babonákkal, misztikus téveszmékkel! Nem egy ízben kellett eltávolítanunk Budapest több iskolájából züllött, erkölcstelen életű fiatalokat, akik imperialista szennyirodalmat terjesztettek társaik között. Az elmúlt tanév során nem egyszer fordult elő iskoláinkban, hogy gyermekeink közé furakodott reakciós hitoktatók olyan eszméket próbáltak beléjük oltani, mint amelyeket Grósz és bandája vallott. Mindez arra figyelmeztet, hogy nemcsak gépeinket, gazdag termésünket, hanem gyermekeink gondolatait és érzéseit is állandóan óvnunk kell az ellenség romboló kezétől.

- A mai gyermekkonferencia kell, hogy felfokozza minden szülőben, nevelőben, hazánk minden becsületes dolgozójában, a gyermekekért érzett felelősséget. Fogadjuk meg, hogy a jövőben az eddiginél is nagyobb gondot fordítunk ifjúságunk szocialista nevelésére. Ugy neveljük fiataljainkat, hogy erős fejjel és forró szívvel mellettünk legyenek, majd előttünk járjanak nagy feladataink győzelmes megoldásában, hazánk békéjének védelmében, a szocializmus felépítésében - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét.

Kisfaludy Stróbl Zsignond Kossuth-díjas szobrászművész a művészeti nevelés kérdéseiről beszélt.

- A nyugat szélsőségekre rohanó dekadens művészete - mondotta a többi között - a magyar képzőművészetet rendkívül válságos helyzetekbe sodorta, mondhatjuk zsákutcába kerültünk. Én három esztendővel ezelőtt hosszabb tanulmányutat tettem a Szovjetunióban. Közvetlenül ezelőtt Angliában és Franciaországban voltam. Londoni utam után öt hónappal érkeztem Moszkvába. Nagyon nagy hatással volt rám az egészséges, friss, művészi levegő, amellyel ott találkoztam. Ebben később a szovjet festők itteni kiállításai minden tekintetben megerősítettek. Azóta a magyar művészet is rájött arra, hogy azok a szélsőséges bolondságok, dekadens irányok, amelyek nyugatról nemcsak bejöttek hozzánk, de már hatalmas teret is hódítottak, vissza kell, hogy szoruljanak és nagyrészt már vissza is szorultak. A képzőművészek tehát ma már igazán a gyermek szolgálatában állhatnak, mert műveik örökhatóvá lettek. Nemcsak a felnőttek, hanem a gyermekek számára is.

Kisfaludy ezután felhívta az MNDSZ figyelmét arra, hogy nézzenek utána, milyen képeket tesznek azoknak a helyiségeknek a falára, ahol gyermekek tartózkodnak.

/folyt.köv./

1951. július 1.

19 óra 25 perc

B 18. kiadás

/Gyermekvédelmi konferencia...12.folyt./ FT/Dr/Mk K

Fontos - mondotta - hogy a gyermekek megértsék, a művészetnek óriási jelentősége van az ember életében. A művészet az ember társa. A Szovjetunióban rendkívül nagy súlyt helyeznek erre. Amikor kint jártam a Szovjetunióban, a leningrádi Képzőművészeti Akadémián elmondták nekem, hogy van egy szekció, amely csak arra vigyáz, hogy a gyermekek elé milyen képek kerüljenek.

A Kossuth-díjas szobrászművész ezután a dolgozó nép és a képzőművészet között kialakult szoros kapcsolat jelentőségéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a dolgozók gyermekeinek soraiból egyre többen kerülnek ki olyanok, akik a képzőművészeti középiskolákban tanulnak alapján a képzőművészeti főiskolákba kerülnek. Végül Kisfaludy Stróbl Zsigmond beszámolt arról, hogy új alkotáson dolgozik, és ígéretet tett, hogy megérteti képzőművész társaival is: milyen jelentősége van, ha alkotásaikban a békével, és a jövő nemzedékével, a gyermekekkel foglalkoznak.

Dr. Pflesch István, a Szabadság-hegyi gyermekszanatórium igazgatófőorvosának felszólalása után Sági Gyuláné, az MNSZ központ pártbizottságának titkára felolvasta a gyermekkonferencia táviratát, amelyet a Koreai Demokratikus Nőszövetséghez küldtek.

"A Magyar Gyermekkonferencia résztvevői, szülők, gyermekek, orvosok, írók, művészek, ifjak meleg szeretettel üdvözljük a hősi koreai nőket.

Örömteli büszkeséggel értesültünk a békétábor újabb győzelméről, hogy a világ első béke harcosának, sztálinnak tántoríthatatlan küzdelme eredményeképpen tárgyalni fognak a "tüzet szüntess" javaslatról.

Ez a Ti hősi harcátok eredménye is. Új erőt ad a világ dolgozóinak békeharcához és megerősíti hitüket abban, hogy a béke legyőzi a háborút.

A Magyar Gyermekkonferencia abban a reményben végzi munkáját, a "tüzet szüntess" javaslatból fegyverszünet, igazságos béke lesz.

A Ti példátok kötelez bennünket arra, hogy még keményebben álljunk helyt öt éves tervünk teljesítéséért folyó harcainkban és lesujtsunk mindazokra, akik gyermekeink egyre szépülő jövőjének útjába akadályokat gördítenek. Amikor a mi kicsinyeink békéjéért küzdünk, a Ti gyermekeitekre, a világ összes gyermekeire gondolunk, érezzük és vállaljuk a felelősséget értük.

Magyar Gyermekkonferencia"
/folyt.köv./

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. július 1.

19 óra 30 perc

/Gyermekvédelmi konferencia ...13.folyt./ FT/Dr/Mk K

Ebédszünet után az első felszólaló Horváth Pál ujköcskei tanító volt, aki a falusi tanítók nevében szólott. Elmondotta, hogy a felszabadulás óta milyen hatalmas változáson ment át a tanyai gyermekek sorsa és milyen fontos szerepet tölt be ma a falun, a tanyán az iskola az ifjúság nevelésében. Míg a múltban az iskola negyven éves fennállása alatt az iskola növendékei közül mindössze három gyerek tanult tovább, a felszabadulás után öt év alatt már 15 ment középiskolába.

Surányi László, a kulturális bizottság jelentését ismertette. Hangsúlyozta, hogy ma már a különböző kulturális intézmények széles hálózata biztosítja a gyermekek kulturális fejlődését. Az ifjúsági és uttörő Sainházak fennállásának két éve alatt mutattak be 587.550 fiatal nézőnek. Az Állami Bábszínház két év alatt 116 ezer gyermek előtt játszott, közülük 18 ezer vidéki volt. A legjobb ifjúsági filmeket az elmúlt három év alatt több mint 7 millió 460 ezer fiatal nézte végig. Az iskolák mellett működő uttörő kulturális szakkörök segítséget adnak a természettudományos nevelés elmélyítésére. Nagy jelentőségűek az uttörő házak is, amelyek a szovjet pionir házak példájára segítik elő a gyermekek fejlődését. Ezekben a házakban 1200 kötetes könyvtár, modern kísérleti eszközök, zenei felszerelés áll a gyermekek rendelkezésére. A vidéki és budapesti nagyüzemek s a gépállomások mellett ugynevezett technikai állomások, az állami gazdaságok, tészek, mezőgazdasági technikumok és kísérleti állomások mellett pedig micsurinista állomások segítik elő a fiatalok természettudományos ismereteinek elmélyítését. Az Ifjú Turista Mozgalomban 25 ezer gyermek vesz részt s nyolc napos túrákon tanulmányozzák hazánk történelmi, földrajzi, geológiai, növénytanai kincseit. Végül ismertette az Ifjúsági Könyvkiadó munkáját.

Bognár Jánosné, a Mihályi tészek tagjának felszólalása után Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke szólalt fel. Felszólalásában az ifjúsági és gyermekirodalom kérdéseiről beszélt. Hangsúlyozta, hogy az írói mű igen nagy hatással van a felnőttekre is, méginkább az ifjúságra.

- A fiatal lélek és értelem - mondotta, - mikor nyitlodozik, úgy hajlik a betűkből, a könyvekből, a színészek szájából, a filmek kökéiről jövő mondánivalók felé, mint a napra, világosságra, éhítózó virág.

A kapitalista rendszer úgy használja ki a fiatal lélek fogékonyságát, hogy hazugságokat önt beléjük, szolgaságra, sötétségre neveli, könyveivel, filmjeivel egyaránt. A kapitalista rendszer számára az ifjúság irodalmi "nevelése": üzlet és tudatos lélekmérgezés... Ez volt Magyarországon is a Horthy-rendszer idején:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. július 1.

14 óra 40 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...14. folyt./ D/Hm/Mk FT K

az indián és detektívregények, a Nick Carter, a Buffalo Billek, Bradata. Az ugynevezett ifjúsági irodalom pedig elsősorban sovinizmusra és más népek gyűlöletére nevelt.

- A felszabadulás óta, különösen az utóbbi esztendőben jelentékeny fejlődés történt a gyermek- és ifjúsági irodalom terén is. Hadd szóljak mindenekelőtt arról, hogy milyen nagy segítséget jelentett és jelent ifjúságunk szocialista nevelésében az alkotásokban gazdag szovjet gyermek- és ifjúsági irodalom. A Szovjetunióban az írók legkiválóbbjai foglalkoznak állandóan az ifjúsági és gyermekirodalom kérdéseivel, írnak az ifjúság számára, - olyan neveket említhetünk, mint Fagyevjev, Szimonov, Marsak, hogy csak a legkiválóbbakról szóljak. Lenin már 1922-ben felhívta az írók figyelmét az ifjúsági irodalom hatalmas fontosságára. A nagy Bolsevik Párt, a kormányzat, az Írószövetség, a különböző pedagógiai és tudományos intézetek, az ifjúsági szervezetek állandó gondja ez. Az Írószövetség teljes plénuma nemrégiben az ifjúsági irodalom problémáival foglalkozott. 1950-ben a Szovjetunióban csak az orosz nyelvű gyermekkönyvkiadó több mint 50 millió példányban jelentetett meg ifjúsági könyveket. A gyermekirodalomnak külön intézete van: "Gyermek Könyvek Háza". Levelek ezrei futnak be a gyermekektől ebbe az intézetbe, ahol megjelent könyvekről mondanak bírálatot s amelyekben a szovjet írók felé elmondják, miről szeretnének olvasni.

- A magyar ifjúsági irodalom is fejlődött az elmúlt esztendőben. Külön ifjúsági könyvkiadó létesült, Uttörő Színház, Uttörő Mozi működik s egyre több azoknak az íróknak a száma, akik növekvő igyekezettel fordulnak a gyermekélet problémái felé.

Rámutatott ezután Darvas József arra, hogy az eredmények mellett még mindig komoly fogyatékoságok is vannak ifjúsági és gyermekirodalomunkban. Így még sokszor a szocialista, kommunista eszmeiség megformálása, kifejezése nem elég mély, sokszor előfordul még a múlt rossz hagyatékaként, hogy írónk úgy próbálnak a gyermekekhez szólni, hogy valami negédes gügyögés hangját veszik fel, különösen a meséknél. Egész irodalmi életünk egyik legfőbb hibája, a szematizmus, ifjúsági irodalmunkban is jelentkezik. Legfőbb fogyatékoság azonban az, hogy még mindig nagyon kevés az, amit írónk a gyermekek, az ifjúság számára alkottak. Nagyon sok területe van az ifjúság, a gyermekek életének, amelyről vagy csak nagyon keveset, vagy egyáltalán semmit sem írtak: az iskoláról, az uttörő mozgalomról, a munkáról, a munka hőseiről kell elsősorban írónknak több és jobb könyveket adniok ifjúságunk számára. A fiatalok hazafias nevelése szempontjából különösen fontos a múlt nagy alakjainak megmutatása, hősi életük megrajzolása példamutatásként.

/folyt. köv./ R.

/Gyermekvédelmi konferencia...15.folyt./ D/Hm/Mk FT K

- Ugy is mint közoktatásügyi miniszter és ugy is, mint a Magyar Írók Szövetségének elnöke - folytatta ezután Darvas József beszédét - felhívással fordulok innál, erről a konferenciáról a magyar írók felé: úgy, ahogy példaképeink, a szovjet írók, tekintjük mi is becsületbeli ügyünknek az ifjusági és gyermekirodalom fejlesztését. A mi gyermekeink már a felszabadult élet szellemében nevelkedtek. Nyílt szemű lelkes hadsereg ez, amely szemjuhozza a szépet. Lehet-e író számára szebb feladat, mint valóban a lélek mérnökeként építeni, formálni gyönyörű kincseink, gyermekeink lelkét? Ez igazi jövő építése. Menjenek írónk a gyermekek közé, maguk is megfiatalodnak, mejenek az iskolákba, óvodákba, napközi otthonokba, tanuló otthonokba, mennyi élményt szerezhettek, mennyi újat, szépet láthatnak. S mennyi kis "pozitív hőst" találhatnak ott, akikben már nyilvánodik a kommunista erkölcs, magatartás sok szép tulajdonsága.

De nemcsak az írók felé szólok, hanem a többi művészek felé is. Ugy hiszem, írók, művészek számára a békeharc egyik leg-szebb, legnagyobb feladata: hogy ha műveikkel, a munka szeretetével hősiességre, hazaszeretetre, bátorságra, helytállásra, a Párt, Rákosi elvtárs, a Szovjetunió és a nagy Sztálin szeretetére nevelnek - fejez-
te be beszédét Darvas József.

M/Dr Ránki György zeneszerző hivatkozva Kodály Zoltán hoz-
zására, felhívta a figyelmet a zenei nevelés fontosságára.

Greguss Zoltán, az Uttörő Színház művésze arról a hatalmas fejlődésről beszélt, amely a színházba járó uttörők magatartásán keresztül is lemérhető a színház megindulásától a mai napig. Beszámolt az Uttörő Színház fontos nevelő munkájáról, elmondotta, hogy a gyermekektől kapott építő kritika milyen nagy segítséget jelentett a művészek számára.

Greguss Zoltán hozzászólása után harsonák és az uttörőzenekar hangjai mellett éneklő, virágcsokrokat lengető uttörők vonultak be a terembe. Képviselőjük, Felkai Ferenc, a vörösvári-uti általános iskola tanulója üdvözölte a konferencia résztvevőit és arra kérte Vass Istvánt, az MNDSZ főttitkárát, hogy juttassa el levelüket a koreai gyermekekhez.

/folyt.köv./

/Gyermekvédelmi konferencia... 16.folyt. / FT/Hm K

"Drága távoli barátaink! - hangzik a levél. Rátok gondolunk most is, amikor jólvégzett tanév után táborozásra készülünk. Addig, amíg mi szép iskoláinkban tanultunk vagy szórakoztunk, nálatok az amerikai bombák pusztítottak. Tudjuk, hogy nagyon sok koreai kisgyermek elárvult, édesanyját, édesapját elvesztette. Mi a ti helyzetetekbe képzeljük magunkat és akkor eszünkbe jut: mennyivel könnyebb a mi munkánk: a tanulás.

Sokat olvastunk a hős koreai uttörőkről, akik bombazápor közepette segítettek helyreállítani utakat és hidakat. Ismerjük azoknak a gyermekeknek sorsát, akik Kim-Ir-Szenről énekeltek és akiket ezért kegyetlenül megölték az imperialisták. Mindig újból és újból hallunk bátor gyermekekről, akik a hős partizánoknak segítenek.

Igérjük, hogy mi jobb tanulásunkkal, nagyobb fegyelemünkkel segítjük ezt a harcot és reméljük, Koreában is hamarosan ismét béke lesz, hogy a ti életetek is olyan szép és boldog legyen, mint a miénk. Forró testvéri üdvözlésüket küldik a szabad Magyarország boldog uttörői."

FT/Dr/Hm A levél felolvasása után az uttörők lelkesen kiáltották: "A dolgozó népért, a hazáért - Rákossal előre!", majd a DIVSZ induló hangjai mellett hagyták el a terepet.

Ezután Segolène Malleret, a Francia Demokratikus Nőszövetség titkára beszámolt a francia gyermekek nyomoruságos helyzetéről, elmondotta, hogy Franciában nem fordítanak gondot a gyermekek szakmai kiképzésére, napról-napra növekszik a munkanélküliség és a becsületes dolgozóknak állandó harcot kell vívniuk az ifjúság és a felnőtt dolgozók lelkiét egyaránt méltóztató amerikai kiadványok ellen. "Kedves magyar barátnőim - mondotta - megfogadjuk nektek, hogy lenkedatlanul és fáradhatatlanul harcolni fogunk, hogy megakadályozzuk az újabb háborút, hogy gyermekeink, legdrágább kincseink boldogságban és békében élhessenek és azért is, hogy gyermekeitek élvezhessék azt a szép jövőt, amit számukra építetek". Ezután átadta a magyar nőknek a francia nők ajándékát.

Otta Istvánné, a Sztálin-uti Varga Katalin leánygimnázium igazgatónője után Agnete Olson, a Dán Nőszövetség vezetője számolt be a dán gyermekek szomorú helyzetéről.

H. Tóth Lukácsné törökszentmiklósi Petőfi-uti általános iskola szülői munkaközösségének vezetője a felvilágosító munkában, a továbbtanulás és a tanulmányi ellenőrzés terén elért eredményeiről számolt be.

Lányi Sarolta író az írók feladatairól beszélt az ifjúsági irodalom fejlesztésében.

2. /Folyt.k öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. július 1.

10 óra 5 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...17. folyt./ FT/Hn/Hn K

Donkó Zoltán, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Ut-
törő Mozgalma főtitkára üdvözölte a konferenciát. Hangsúlyozta,
hogy a DISz, a Párt vezetésével fáradhatatlanul azon dolgozik, hogy
a serdülő nemzedéket a szocializmus építésére, a béke védelmére lel-
kesítse és nevelje. Hangsúlyozta, hogy a DISz nevelő munkáját át-
hajtja a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretet és hűség,
hogy a magyar gyermekekben mélyen él a nemzetközi szolidaritás nagy
eszméje. Rákosi elvtárs neve a legdrágább ifjúságunk számára -
mondotta, majd arról beszélt, hogy az ifjúság a békéért folyó harc-
ban jobb munkával, jobb tanulással, a III. Világifjúsági Találko-
zóra való felkészüléssel vesz részt.

- A DISz a Párt vezetésével, a szülők, a pedagó-
gusok, a kultúra művelőinek támogatásával továbbra is azon dolgo-
zik - folytatta - hogy a rábizott serdülő fiatalokat a béke ügyének
cselekvő harcosaivá, igaz hazafikká tegye és őket boldog életre ne-
velje. A DISz továbbra is arra neveli az ifjúságot, hogy bátran
szálljon harcba az újért, a haladásért, a békéért és ne ismerjen
kiméletet azokkal szemben, akik éltünkre, jövőnkre törnek.

D/Dr/Hn
Harsztia Pálné, a Baranya-megyei Alsószent-
márton község délsuláv és magyar anyáinak üdvözlését tolmácsolta.

- Hazatérve el fogom mondani községem asszo-
nyainak mindazt, amit itt hallottam - mondotta - és e konferencia
eredményei segíteni fognak abban, hogy még jobban dolgozhassunk
gyermekünk jövőjéért. Meg fogjuk mutatni a szémszédságunkban
acsarkodó titóista pribékeknek, akik szeretnének gyermekünk éle-
tére törni s a mi gyermekünket is ugyan-olyan szörnyű sorsba akar-
ják taszítani, mint amilyent az imperialista vadállatok teremtet-
tek a koreai nép ártatlan gyermekei számára, hogy ez az eljárás ter-
vük nem fog sikerülni.

Alsószentmárton dolgozó asszonyai nevében igé-
rem, hogy még jobban fogunk dolgozni, és győzelemre visszük nagy
ügyünket, boldog jövőnk és békénk megvédését.

Vincze József, a SZOT titkára beszámolt az ipa-
rostanulók megváltozott örömteli életéről és ragyogó, biztos jövő-
jéről. Majd hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek a többi társa-
dalmi szervekkel együtt, a szovjet szakszervezetek példáján, nagy
erőfeszítéseket tesznek, hogy mennél több dolgozó gyermeke számára
tegyék lehetővé az üdülést.

/Folyt. köv./

- A gyermek és ifjusági üdülők egysz sora kényelmesen felszerelve biztosítanak ma gondtalan pihenést, szórakozást, sport- és kulturális lehetőséget, -mondotta. - Szerke az országban a nyári hónapok alatt mindenütt üdülő fiatalok, gyermekek ezrei vannak. Ebben az évben közel 100 üzenünk, a szakszervezetek segítségével, önállóan is megszervezi dolgozói gyermekeinek háromhetes üdülését. A szakszervezetek továbbra is elsőrendű feladatuknak tartják, hogy a gyermekek és ifjak részére növekvő lehetőségeket biztosítsanak.

A konferencia résztvevői ezután egyhangú lelkesedéssel elfogadták azt az indítványt, hogy a konferencia intézzen táviratot a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez. "A magyar gyermekkonferenciáról küldjük üdvözlötünket a világ békeszerető asszonyai harcos szervezetének, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek - hangzik a távirat. - A magyar gyermekek szép, boldog életet mutatata meg a konferencia, de megmutatta azt is, hogy valamennyien felelősek vagyunk eredményeink megőrzéséért, gyarapodásáért, gyermekeink, a világ valamennyi gyermekének békéjéért. Igerjük, hogy a konferenciánkon vállalt feladataink teljesítésével hozzá fogunk járulni a Nemzetközi Gyermekkonferencia jó munkájához."

Ezután Könya Lajos, Kossuth-díjas költő, a Magyar Írószövetség titkára szólalt fel.

-Ebben az országban századokon át, - kezdte beszédét - mondhatni ezer éve igen nehéz volt a nép gyermekének sorsa. Én csak három nemzedékről beszélhetek: apám - anyáméról, az ő elbeszéléseikből, a magaméról, saját élményeimből, a legifjabb nemzedékről, ugyancsak tapasztalataiból. Az első kettőnél nem sok jót mondhatok. Apám-anyám zsellér gyermekek voltak: kijutott nekik a korai kapálásból, nem sok idő és erő futotta az iskolára. Mégis, mikor magam is iskolás korba cseperedtem, a két világháború közötti években, azt mondta az apám nekünk többször: - sem sen felejtsem el szavait - "szegények, nektek még gyermekkorotok sincs". Szavaiból csak azt mérhettem le, hogy a gyermeki sors, ugylátszik egyre rosszabbodott a mi időnkben.

/Folyt. köv./

R.

/Gyermekvédelmi konferencia.... 19.folyt./ D/Dr. M. FT K

- Es most mint szülő, látom gyermekeim boldog és gondtalan életét, rajtuk mérhetem le azt a fejlődést, amit felszabadult hazánk megtette a hat esztendő alatt. Nem kell-e mindent elkövetnünk, hogy életük még szebb legyen? Hogy ezt a fejlődést ne akadályozhassa meg senki és semmi? Aki háborút akar, az a gyerekek zsenge életét akarja elpusztítani.

- Mit jelent békénk, öt éves tervünk, szocialista hazánk? Gyermekeink szép életét, egészségét, emberi erényeik és tehetségük pompás kibontakozását - jövőnket. Nem fogja elvenni tőlünk semilyen ellenség: sem a dollárok kapzsi urai, sem aljas és embertelen szolgálók: a Titok és a Grösözök.

- Asszonyok és férfiak, nevelők, orvosok, művészek, vessük latba minden erőnket az emberiség békéjéért, - gyermekeink boldogságáért.

Kónya Lajos végül felolvasta egy versét, amelyet a Német Demokratikus Köztársaságban tett tanulmányutja után írt az új német ifjúságról.

Ezután Petrák Jánosné szólalt fel.

- En sokgyermekes anya vagyok. Tizenkilenc gyerek közül 12 él ma is. Neveltem a múltban őket és nevelem most is, mert öt még mindig kiskorú közülük.

- A férjem komüvessegéd, a felszabadulás előtt állandó munkanélküliséggel küzdött. Nekem mindig voltak csecsemő gyermekeim, de a földbirtokosok és gyárosok világában otthon magukra kellett hagynom, mert én mosni jártam uri házakhoz, hogy valahogy nevelni tudjam őket. De hogyan? Nehéz, megfeszített munkám keresménye mellett, hány-szor kellett könnyes szemmel, elszoruló szívvel mondani gyermekeimnek, hogy nincs kenyér. A mosókonyhákban odalököttem ebédmaradékot nem ettem meg, hazavittem kis lábaskában, úgy osztottam szét közöttük, nyolc-tíz felő kanállal a szájukba. En csak két elemet járhattam, gyermekeimet szerettem volna magasabb iskolába járatni, de erről bizony szó sem lehetett, akarmilyen jó fejük volt. Egész életünket a bankárok, papok által juttatott nyomoruság, megalázottság kísérte volna. Hála azonban a dícsőséges Szovjet Hadseregnek, életünk szép lett, megváltozott. Magunknak dolgozunk, miénk munkánk gyümölcse. Megtanultunk örülni az életnek.

- Megnyíltak gyermekeim előtt az iskolák kapui. El nem mondható így szavakban, milyen boldogság volt számomra látni, amint mohón szívták magukba a tudást.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. július 1.

2 óra 30 perc

Gyermekvédelmi konferencia. 20. folyt. / D/Dr/Mk FT K

Ma már egyik fiam Moszkvában, a béke és szeretett Sztálin elvtársunk nagy városában a Magyar Nagykövetségen diplomáciai szolgálatot teljesít, a másik fiam szintén a Szovjetunióban van, mint a Rákosi Művek DISZ-titkára, tanulmányuton. Egy fiam rendőrszázados, egy fiam a közgazdasági főiskolán most vizgázott, 19 éves lányom a közgazdasági gimnáziumba jár. Kisebbik lányom agrónomus pályára lépett, 14 éves fiam most megy mélyépítő technikumra. Két kislányom általános iskolába jár. Gyermekeim tovább tanulását demokratikus államunk ösztöndíjjal, segélynyújtással segíti elő. Hogy a gyermekeim tanulhatnak: Pártunknak, népi demokráciánknak köszönhetjük, de én mint édesanya is elő kell segítsen tanulásukat. Öt iskolás gyermekem van még, akikre én kereselek, de szívesen lemondok arról a segítségről, amit nyújthatnának a nagyobbak, ha tanulás helyett dolgozni mennének. Vállalom a nehézségeket, mert tudom, hogy boldog, biztos jövőjükért harcolok, tudom, hogy népünk boldogulását segítem elő. A szülők kötelességei vannak gyermekeik, a társadalom iránt. Az ezzel a kötelességgel járó nehézséget is szívesen és örömmel vállaljuk, mert tudjuk, hogy miért tesszük.

Ezután nagy taps közben felolvasták a Rákosi Mátyáshoz intézendő levél szövegét, amelyet a konferencia résztvevői egyhangú lelkesedéssel fogadtak el.

"Szeretett, drága Rákosi elvtárs!

Mi, magyar anyák, nevelők, orvosok, egészségügyi dolgozók, tudósok, művészek, ifjak és nők, a Magyar Gyermekekönferencia résztvevői Önhöz fordulunk, aki hazánk minden gyermekének szerető édesapja.

Az Ön gondoskodását érzik szüntelenül a gyermekek és akik nekik életet adtak, - az anyák. A mi hazánkban, a dolgozók Magyarországon a Párt segítsége, az állam megbecsülése öröködi felettünk, mióta Sztálin harcosai először ölelték magukhoz kicsinyeinket.

Büszkén és boldogan nézünk végig a háború dulta földből kisarjadt virágos kertünkön, szabad hazánkban, amelyben egészséges, vidám életet élnek fiataljaink.

Nem engedjük meg, hogy ezt a virágos kertet feldulják az öldöklés és rombolás megszállottjai, akik dúsvetéseink helyén kiégett pusztaságot, magasba növő gyárfalaink és lakóházaink helyén romokat akarnak látni, gyermekkacagás helyett bombák sivítését akarják hallani. Halált és pusztulást szánnak dolgozó népünknek, mint lakájaik, a minden emberséget megcsufoló gonosztevők, Gröss és Gyilkos banda.

Soha nem fogjuk ezt megengedni! Az életet választjuk, gyermekeink boldog nevetését, - a békét. Ezért dolgozunk és harcolunk rendíthetetlenül a világ minden békeszerető, becsületes emberével együtt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 1.

2 óra 30 perc

/Gyermekvédelmi konferencia...21.folyt./ § Ft/Mk K

Mi szülők áldozattól sem riadunk vissza, hogy gyermekeinket taníttassuk és úgy neveljük őket, hogy művelt, alkotó, magas erkölcsű emberekké váljanak.

Mi nevelők gondosan ápoljuk nemzeti hagyományainkat, hiven követjük a szovjet nevelők tanítását, hogy kulturált, hazáját szerető, öntudatos dolgozóvá formáljuk a reánk bízott drága kincset, a felnövő embert.

Mi orvosok és egészségügyi dolgozók megóvjuk népünk életét és egészségét, harcolni fogunk a magyar asszonyok boldog anyaságáért, a világra jövő új életért.

Mi írók, költők és művészek becsületbeli kötelességünknek tartjuk, hogy alkotásainkkal a kultúra szeretetét, a szépség és igazság harcosainak, az új élet építőinek hősi eszményképeit, követésre hívó példáit állítsuk a világunk elé.

Megfogadjuk Önnek drága Rákosi elvtárs, hogy erőnket nem kímélve harcolni fogunk a békéért, - ahogyan Ön a béke legfőbb öröke, a nagy Sztálinnak, a mi nevünkben is ígérte.

Otthonainkban, gyárainkban, földjeinken, iskoláinkban minden képességünkkel és szándékunkkal, népünk jövőt építő alkotásának, az ötéves tervnek, a békének odaadó munkásai, örei és harcosai leszünk. Szeretettel és hűséggel követjük Önt drága Rákosi elvtárs, egész népünk javára, gyermekeink szép jelenéért és boldog jövőjéért, a békéért.

Magyar Gyermekkonferencia
küldöttei és hallgatói.

Az értekezletet Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára zárta be. Hangsúlyozta, hogy ez az eredményes tanácskozás nem a munka befejezését, hanem egy fontos határkövet jelent. A konferencia után még inkább megállapíthatjuk, azért is szükséges a béke tartós megvédése, hogy biztos életet, virágzó holnapot biztosítsunk gyermekeink számára.

A tanácskozás a békeinduló előnéklésével ért véget.

/MTI/

Pótlás
K/Mk K

Mai B 6. kiadásunk /Gyermekvédelmi konferencia./ első bekezdésében a megjelent magyar művészek névsorába kérjük bevenni: Honthy Hanna, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze.

Ugyanebben a bekezdésben a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőtében Magyarországra érkezett külföldi küldöttek névsorába pótlólag közöljük: Segolene Malleret, a Francia Nőszövetség titkára és Agnete Olsen, a Dán Nőszövetség vezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. július 1.

21 óra 35perc

Időjárásjelentés

& Np

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1.-én, vasárnap este 21 órakor:

Enyhe, felhős idő.

Az Európa felett nyugalomba jutott hűvös, óceáni levegő ma 20 fok körüli hőmérsékletre melegedett fel és lassan kelet felé terjeszkedik, nálánál 10 fokkal melegebb leveleget szűrve ki a Don és a Valga vidékéről. Hazánk déli határa mentén azonban meleg szubtrópusi levegő hatolt a hűvös óceáni levegő fölé, ami vasárnap gyenge esőt okozott Szegeden és Baján. A hőmérséklet napközben nyugaton 19-22, keleten 23-25 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm gyengén emelkedő irány-
zatu.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, a déli megyékben kisebb eső lehet. Mérsékelt, időnkint megélénkülő északkeleti, keleti szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: reggel 14-16, délben 23-25 fok között. /MTI/

V É G E .